РОЖДЕСТВО ПО ПЛОТИ ГОСПОДА БОГА И СПАСИТЕЛЯ НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА
ПОСЛЕДОВАНИЕ ЧАСОВ В НАВЕЧЕРИЕ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА
ЧАС ПЕРВЫЙ
Священник: Благословен Бог наш всегда, ныне и присно, и во веки веков.
Чтец: Аминь. Слава Тебе, Боже наш слава Тебе.
Царю Небесный, Трисвятое, по Отче наш:
Священник: Ибо Твоё есть Царство: 
Чтец: Аминь. Господи, помилуй. (3) Слава, и ныне: Придите, поклонимся: (3)
И после возгласа иерей кадит Евангелие на аналое, иконы, молящихся и весь храм.
ПСАЛОМ 5 		(псалмы в русском переводе):
Слова мои услышь, Господи, уразумей вопль мой, внемли гласу моления моего, Царь мой и Бог мой, ибо к Тебе помолюсь я, Господи. Рано утром услышь голос мой, рано утром предстану Тебе и буду взирать. Ибо Ты Бог, не желающий беззакония, не поселится при Тебе творящий зло, не пребудут и беззаконники пред очами Твоими; возненавидел Ты всех, делающих беззаконие. Ты погубишь всех, говорящих ложь; кровожадным и коварным гнушается Господь. Я же по множеству милости Твоей войду в дом Твой, поклонюсь пред храмом святым Твоим в страхе Твоём. Господи, поведи меня в правде Твоей ради врагов моих, направь пред Тобою путь мой. Ибо нет в устах их истины, сердце их суетно, гроб открытый – гортань их, языками своими обманывали. Осуди их, Боже, да отстанут они от замыслов своих, по множеству нечестия их изгони их, ибо они огорчили Тебя, Господи. И да возвеселятся все надеющиеся на Тебя, вовек возрадуются, и Ты поселишься среди них, и будут хвалиться Тобою любящие имя Твоё. Ибо Ты благословишь праведника, Господи, как оружием благоволения Ты оградил нас.
ПСАЛОМ 44:
Излило сердце моё слово благое, я изрекаю дела мои Царю; язык мой – трость книжника-скорописца. Цветущий красотою среди сынов человеческих! Излилась благодать из уст Твоих, поэтому благословил Тебя Бог навек. Опояшься мечом Твоим при бедре Твоём, Сильный, в совершенстве Твоём и красоте Твоей, и укрепись, и процветай, и царствуй ради истины, и кротости, и правды, и поведёт Тебя дивно десница Твоя! Стрелы Твои заострены, Сильный, – народы пред Тобою падут, – они – в сердце врагов Царя. Престол Твой, Боже, во век века, жезл правоты – жезл Царства Твоего. Ты возлюбил правду и возненавидел беззаконие, поэтому помазал Тебя, Боже, Бог Твой елеем радости более сотоварищей Твоих. Смирна, и бальзам, и кассия – от одежд Твоих, от чертогов слоновой кости, из которых веселят Тебя. Дочери царей в почёте у Тебя, предстала Царица справа от Тебя, в одежду златотканную облачённая, изукрашенная. Услышь, Дочь, и посмотри, и склони ухо Твоё, и забудь народ Твой и дом отца Твоего, ибо возжелал Царь красоты Твоей, ибо Он – Господь Твой. И Ты поклонишься Ему, и дочь Тира с дарами; лицо Твоё будут умолять богатые из народа. Вся слава Дочери Царя внутри; золотою бахромой Она одета, изукрашена. Приведутся к Царю девы вслед за Ней, подруг Её приведут к Тебе, приведут в веселии и радости, введут во храм Царя. Вместо отцов Твоих стали сыновья Твои, Ты поставишь их князьями по всей земле. Вспомнят имя Твоё во всяком роде и роде, потому народы прославят Тебя вовек и во век века.
ПСАЛОМ 45:
Бог нам прибежище и сила, помощник в скорбях, постигших нас тяжко. Поэтому не устрашимся, когда сотрясается земля и сдвигаются горы в сердце морей. Зашумели и взволновались воды их, потряслись горы от мощи Его. Речные потоки веселят город Божий – освятил обитель Свою Всевышний. Бог посреди него, и он не поколеблется, поможет ему Бог с раннего утра. Смутились народы, склонились царства, подал глас Свой Всевышний – поколебалась земля. Господь сил с нами, заступник наш – Бог Иакова! Придите и посмотрите на дела Божии, какие Он соделал чудеса на земле, упраздняя войны до концов земли, лук сокрушит и сломит оружие и щиты сожжёт огнём. Успокойтесь и познайте, что Я – Бог, вознесусь среди народов, вознесусь на земле. Господь сил с нами, заступник наш – Бог Иакова.
Слава, и ныне: Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе, Боже. (3) Господи, помилуй. (3)
СЛАВА: 		Тропарь предпразднства Рождества Христова, глас 4:
НАПИСОВАШЕСЯ ИНОГДА СО СТАРЦЕМ ИОСИФОМ, / ЯКО ОТ СЕМЕНЕ ДАВИДОВА, В ВИФЛЕЕМЕ МАРИАМ, / ЧРЕВОНОСЯЩИ БЕЗСЕМЕННОЕ РОЖДЕНИЕ. / НАСТА ЖЕ ВРЕМЯ РОЖДЕСТВА, / И МЕСТО НИ ЕДИНОЖЕ БЕ ОБИТАЛИЩУ, / НО, ЯКОЖЕ КРАСНАЯ ПАЛАТА, ВЕРТЕП ЦАРИЦЕ ПОКАЗАШЕСЯ. / ХРИСТОС РАЖДАЕТСЯ ПРЕЖДЕ ПАДШИЙ ВОСКРЕСИТИ ОБРАЗ.
[bookmark: _GoBack]И НЫНЕ [Богородичен]: Что Тя наречем, о Благодатная? / Небо, яко возсияла еси Солнце Правды. / Рай, яко прозябла еси цвет нетления. / Деву, яко пребыла еси нетленна. / Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. / Того моли спастися душам нашим.
Затем поются стихиры, творение Софрония, Патриарха Иерусалимского:
Глас 8: БОГ ОТ ЮГА ПРИИДЕТ / и Святый из Горы приосененныя чащи.
ВИФЛЕЕМЕ, УГОТОВИСЯ, / БЛАГОУКРАСИТЕСЯ, ЯСЛИ, / ВЕРТЕПЕ, ПРИИМИ: ИСТИНА ПРИИДЕ. / СЕНЬ МИМОТЕЧЕ, И БОГ ЧЕЛОВЕКОМ ОТ ДЕВЫ ЯВИСЯ, / ВООБРАЗИВСЯ ЯКОЖЕ МЫ И ОБОЖИВ ПЛОТЬ. / ТЕМ АДАМ ОБНОВЛЯЕТСЯ, СО ЕВОЮ ЗОВУЩЕ: / НА ЗЕМЛИ БЛАГОВОЛЕНИЕ ЯВИСЯ СПАСТИ РОД НАШ.
Глас 3: Господи, услышах слух Твой и убояхся; / Господи, разумех дела Твоя и ужасохся.
НЫНЕ ПРОРОЧЕСКОЕ ПРОРИЦАНИЕ ИСПОЛНИТИСЯ ГРЯДЕТ, / ТАЙНО ГЛАГОЛЮЩЕЕ: / И ТЫ, ВИФЛЕЕМЕ, ЗЕМЛЕ ИУДОВА, / НИКАКОЖЕ НАРЕЧЕШИСЯ МЕНШИ ВО ВЛАДЫКАХ, / ПРЕДУГОТОВЛЯЮЩИ ВЕРТЕП: / ИЗ ТЕБЕ БО МИ ИЗЫДЕТ ИГУМЕН ЯЗЫКОВ ВО ПЛОТИ, / ОТ ДЕВЫ ОТРОКОВИЦЫ ХРИСТОС БОГ, / ИЖЕ УПАСЕТ ЛЮДИ СВОЯ НОВАГО ИЗРАИЛЯ; / ДАДИМ ЕМУ ВСИ ВЕЛИЧИЕ.
СЛАВА, И НЫНЕ: 	[ГЛАС 8]:
СИЯ ГЛАГОЛЕТ ИОСИФ К ДЕВЕ: / МАРИЕ, ЧТО ДЕЛО СИЕ, ЕЖЕ В ТЕБЕ ЗРЮ? / НЕДОУМЕЮ, И УДИВЛЯЮСЯ, И УМОМ УЖАСАЮСЯ; / ОТАЙ УБО ОТ МЕНЕ БУДИ ВСКОРЕ. / МАРИЕ, ЧТО ДЕЛО СИЕ, ЕЖЕ В ТЕБЕ ВИЖУ? / ЗА ЧЕСТЬ – СРАМОТУ\, ЗА ВЕСЕЛИЕ – СКОРБЬ, / ВМЕСТО ЕЖЕ ХВАЛИТИСЯ, УКОРИЗНУ МИ ПРИНЕСЛА ЕСИ. / КТОМУ НЕ ТЕРПЛЮ УЖЕ ПОНОШЕНИЙ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ, / ИБО ОТ ИЕРЕЙ ИЗ ЦЕРКВЕ ГОСПОДНИ ЯКО НЕПОРОЧНУЮ ТЯ ПРИЯХ, / И ЧТО ВИДИМОЕ?
ПРОКИМЕН, ГЛАС 4: ГОСПОДЬ РЕЧЕ КО МНЕ: / СЫН МОЙ ЕСИ ТЫ, АЗ ДНЕСЬ РОДИХ ТЯ. 
Стих: Проси от Мене, и дам Ти языки достояние Твое, и одержание Твое концы земли.
ПРОРОЧЕСТВА МИХЕЯ ЧТЕНИЕ (глава 5:2–4) – перевод на русский язык:
Так говорит Господь: и ты, Вифлеем, дом Ефрафы, невелик, чтобы быть среди тысяч Иудиных: но из тебя произойдет Мне (Вождь – ) Тот, Кому должно быть Князем в Израиле, и происхождение Его из начала, от дней вечных. Потому Он отдаст их до того времени, когда рождающая родит; и тогда остальные из братьев Его обратятся к сынам Израиля. И станет, и посмотрит, и будет пасти стадо Свое в силе Господь; и в славе имени Господа Бога своего они пребудут, потому что Он ныне возвеличится до краев земли.
К ЕВРЕЕМ ПОСЛАНИЕ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (глава 1:1–12):
Бог, многократно и многообразно говоривший в древности отцам в пророках, в эти последние дни говорил нам в Сыне, Которого поставил наследником всего, через Которого и сотворил века. Он, будучи сиянием славы и образом сущности Его, и держа все словом силы Своей, совершив Собою очищение грехов наших, воссел по правую сторону [престола] Величества на высоте, сделавшись настолько превосходнейшим Ангелов, насколько отличнейшее пред ними унаследовал Имя. Ибо кому когда из Ангелов сказал Бог: "Ты – Сын Мой, Я сегодня родил Тебя"? И еще: "Я буду Ему Отцом, и Он будет Мне Сыном"? А еще, когда Он вводит Первородного во вселенную, Он говорит: "И да поклонятся Ему все Ангелы Божии". И об Ангелах говорит: "Творящий Ангелов Своих духами и служителей Своих огнем пылающим", – а о Сыне: "Престол Твой, Боже, во век века, жезл правоты – жезл Царства Твоего. Ты возлюбил правду и возненавидел беззаконие, поэтому помазал Тебя, Боже, Бог Твой елеем радости более сотоварищей Твоих." И: "В начале Ты, Господи, землю основал, и дело рук Твоих – небеса; они погибнут, а Ты пребудешь, и все, как одежда, обветшают, и, как одеяние, Ты свернёшь их, и изменятся. Но Ты – тот же, и годы Твои не кончатся.
ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ (глава 1:18–25):
Рождество Иисуса Христа было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде чем сочетались они, оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святого. Иосиф же, муж Ее, будучи праведен и не желая Ее обесславить, решил тайно отпустить Ее. Но когда он помыслил это, – вот, Ангел Господень во сне явился ему, говоря: "Иосиф, сын Давидов, не бойся принять Мариам, жену твою, ибо рожденное в Ней – от Духа Святого. И родит Она Сына, и наречешь имя Ему: Иисус, ибо Он спасет народ Свой от грехов их". А это все произошло, чтобы исполнилось сказанное Господом чрез пророка, который говорит: "Вот, Дева зачнет во чреве и родит Сына, и нарекут имя Ему: Эммануил", – что в переводе значит: "С нами Бог". Пробудившись от сна, Иосиф поступил, как повелел ему Ангел Господень, и принял жену свою, и не знал Ее; доколе не родила Она Сына Своего, первенца, и он нарек имя Ему: Иисус.
СЛАВА ТЕБЕ, ГОСПОДИ, СЛАВА, ТЕБЕ!
Чтец: Стопы моя направи по словеси Твоему / и да не обладает мною всякое беззаконие. / Избави мя от клеветы человеческия, и сохраню заповеди Твоя. / Лице Твое просвети на раба Твоего / и научи мя оправданием Твоим.
Да исполнятся уста моя хваления Твоего, Господи, яко да воспою славу Твою, весь день великолепие Твое.
Трисвятое и по Отче наш:
Кондак, глас 3:
ДЕВА ДНЕСЬ ПРЕВЕЧНОЕ СЛОВО / В ВЕРТЕПЕ ГРЯДЕТ РОДИТИ НЕИЗРЕЧЕННО: / ЛИКУЙ, ВСЕЛЕННАЯ, УСЛЫШАВШИ, / ПРОСЛАВИ СО АНГЕЛЫ И ПАСТЫРЬМИ / ХОТЯЩАГО ЯВИТИСЯ ОТРОЧА МЛАДО, ПРЕВЕЧНАГО БОГА.
Чтец: Господи, помилуй (40 раз)
Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, приими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.
Господи, помилуй (3). Слава, и ныне. Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без истления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем. 
Именем Господним, Преосвященнейший владыко, благослови.
Священник: Боже, ущедри ны и благослови ны, / просвети лице Твое на ны и помилуй ны.
Христе, Свете истинный, просвещаяй и освящаяй всякаго человека, грядущаго в мир, да знаменается на нас свет Лица Твоего, да в нем узрим Свет неприступный, и исправи стопы наша к деланию заповедей Твоих молитвами Пречистыя Твоея Матере и всех Твоих святых, аминь.
ЧАС ТРЕТИЙ
Чтец: Придите, поклонимся: (3), 	    ПСАЛОМ 66 	(псалмы в русском переводе):
Боже, сжалься над нами и благослови нас, яви нам свет лица Твоего и помилуй нас, чтобы познали на земле путь Твой, во всех племенах – спасение Твоё. Да прославят Тебя народы, Боже, да прославят Тебя народы все. Да возвеселятся и возрадуются племена, ибо Ты будешь судить народы по правде и племена на земле направишь. Да прославят Тебя народы, Боже, да прославят Тебя народы все. Земля дала плод свой: благослови нас, Боже, Боже наш. Да благословит нас Бог, и да убоятся Его все концы земли.
ПСАЛОМ 86:
Основания Его на горах святых. Любит Господь врата Сиона больше всех селений Иакова. Славное сказано о тебе, город Божий. Упомяну о Рааве и Вавилоне знающим меня. И вот, иноплеменники, и Тир, и народ Эфиопов, они были там. "Матерь Сион!" – скажет человек; и Человек родился в нём, и основал его Сам Всевышний. Господь поведает это в списке народов, и князей этих, бывших в нём. Ибо всех веселящихся жилище в тебе.
ПСАЛОМ 50:
Помилуй меня, Боже, по великой милости Твоей и по множеству щедрот Твоих изгладь беззаконие моё; совершенно омой меня от беззакония моего, и от греха моего очисти меня. Ибо беззаконие моё я знаю, и грех мой всегда предо мною. Тебе, Единому, я согрешил и злое пред Тобою сотворил, – да будешь оправдан в словах Твоих и победишь, если вступят с Тобою в суд. Ибо вот, я в беззакониях зачат, и во грехах родила меня мать моя. Ибо вот, Ты истину возлюбил, сокрытое и тайное премудрости Твоей мне открыл. Ты окропишь меня иссопом – и буду очищен; омоешь меня – и сделаюсь белее снега, дашь мне услышать радость и веселие – возрадуются кости униженные. Отврати лицо Твоё от грехов моих и все беззакония мои изгладь. Сердце чистое сотвори во мне, Боже, и Дух Правый обнови внутри меня. Не отринь меня от лица Твоего и Духа Твоего Святого не отними от меня. Возврати мне радость спасения Твоего и Духом Владычественным утверди меня. Научу беззаконных путям Твоим, и нечестивые к Тебе обратятся. Избавь меня от кровей, Боже, Боже спасения моего, возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, Ты откроешь уста мои, и уста мои возвестят хвалу Твою. Ибо если бы жертвы Ты восхотел, я дал бы её, – к всесожжениям не будешь благоволить. Жертва Богу – дух сокрушённый, сердца сокрушённого и смиренного Бог не презрит. Облагодетельствуй, Господи, во благоволении Твоём Сион, и да будут воздвигнуты стены Иерусалима, – тогда примешь благосклонно жертву правды, возношение и всесожжения, тогда возложат на алтарь Твой тельцов.
Слава, и ныне: Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе, Боже. (3) Господи, помилуй. (3)
СЛАВА: 		Тропарь предпразднства Рождества Христова, глас 4:
НАПИСОВАШЕСЯ ИНОГДА СО СТАРЦЕМ ИОСИФОМ, / ЯКО ОТ СЕМЕНЕ ДАВИДОВА, В ВИФЛЕЕМЕ МАРИАМ, / ЧРЕВОНОСЯЩИ БЕЗСЕМЕННОЕ РОЖДЕНИЕ. / НАСТА ЖЕ ВРЕМЯ РОЖДЕСТВА, / И МЕСТО НИ ЕДИНОЖЕ БЕ ОБИТАЛИЩУ, / НО, ЯКОЖЕ КРАСНАЯ ПАЛАТА, ВЕРТЕП ЦАРИЦЕ ПОКАЗАШЕСЯ. / ХРИСТОС РАЖДАЕТСЯ ПРЕЖДЕ ПАДШИЙ ВОСКРЕСИТИ ОБРАЗ.
И НЫНЕ [Богородичен]: Богородице, Ты еси лоза истинная, / возрастившая нам Плод живота, / Тебе молимся: / молися, Владычице, со святыми апостолы / помиловати души наша.
СТИХИРЫ ТРЕТЬЕГО ЧАСА:
Глас 6: БОГ ОТ ЮГА ПРИИДЕТ / и Святый из Горы приосененныя чащи.
СЕЙ БОГ НАШ, / НЕ ВМЕНИТСЯ ИН К НЕМУ, / РОДИВЫЙСЯ ОТ ДЕВЫ, И С ЧЕЛОВЕКИ ПОЖИВЕ; / ВО ЯСЛЕХ УБОГИХ / СЫН ЕДИНОРОДНЫЙ ЛЕЖАЩЬ ВИДИТСЯ ЧЕЛОВЕК / И ПЕЛЕНАМИ ПОВИВАЕТСЯ, ИЖЕ СЛАВЫ ГОСПОДЬ. / И ВОЛХВОМ ЗВЕЗДА ВОЗВЕЩАЕТ В ЕГО ПОКЛОНЕНИЕ. / И МЫ ПОИМ: ТРОИЦЕ СВЯТАЯ, СПАСИ ДУШИ НАША.
Глас 8: Господи, услышах слух Твой и убояхся; / Господи, разумех дела Твоя и ужасохся.
ПРЕЖДЕ РОЖДЕСТВА ТВОЕГО, / ТРЕПЕТНО ЗРЯЩЕ ТАИНСТВО ТВОЕ, ГОСПОДИ, / РАЗУМНАЯ ВОИНСТВА ДИВЛЯХУСЯ: / ЯКОЖЕ БО МЛАДЕНЕЦ РОДИТИСЯ БЛАГОИЗВОЛИЛ ЕСИ, / НЕБО УКРАСИВЫЙ ЗВЕЗДАМИ, / И ВО ЯСЛЕХ БЕЗСЛОВЕСНЫХ ВОЗЛЕЖИШИ, / ДЛАНИЮ СОДЕРЖАЙ ВСЕЯ ЗЕМЛИ КОНЦЫ. / ТАКОВЫМ БО СМОТРЕНИЕМ УВЕДЕНО БЫСТЬ МИЛОСЕРДИЕ ТВОЕ, ХРИСТЕ, / ВЕЛИЯ МИЛОСТЬ ТВОЯ, СЛАВА ТЕБЕ.
СЛАВА, И НЫНЕ: 					[ГЛАС 3]
ИОСИФЕ, РЦЫ НАМ: / КАКО, ЮЖЕ ОТ СВЯТЫХ ПРИЯЛ ЕСИ, / ДЕВУ НЕПРАЗДНУ ПРИВОДИШИ В ВИФЛЕЕМ? / АЗ, РЕЧЕ, ПРОРОКИ ИСПЫТАХ / И, ВЕСТЬ ПРИЕМ ОТ АНГЕЛА, УВЕРИХСЯ, / ЯКО БОГА РОДИТ МАРИЯ НЕСКАЗАННО; / ЕМУЖЕ НА ПОКЛОНЕНИЕ ВОЛСВИ ОТ ВОСТОКОВ ПРИИДУТ, / С ДАРЫ ЧЕСТНЫМИ СЛУЖАЩЕ. / ВОПЛОТИВЫЙСЯ НАС РАДИ, ГОСПОДИ, / СЛАВА ТЕБЕ.
ПРОКИМЕН, ГЛАС 4: ОТРОЧА РОДИСЯ НАМ, / СЫН, И ДАДЕСЯ НАМ. 
Стих: Егоже начальство бысть на раме Его.
ПРОРОЧЕСТВА ВАРУХА ЧТЕНИЕ (глава 3:36–38; 4:1–4) – перевод на русский язык:
Это – Бог наш, не сравнится с Ним никто иной. Изобрел Он всякий путь познания и дал его Иакову, отроку Своему, и Израилю, возлюбленному Им. После (же) того Он на земле явился и обитал среди людей. Это – книга повелений Божиих и закон, пребывающий вовек. Все, держащиеся её, (войдут) в жизнь, а оставляющие её умрут. Обращайся, Иаков, и возьмись за неё, пойди к сиянию при свете её. Не отдай другому славы твоей, и полезного для тебя – народу чужому. Блаженны мы, Израиль, что угодное Богу известно нам.
К ГАЛАТАМ ПОСЛАНИЕ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (глава 3:23–29):
Братья, прежде, чем придти вере, мы заключены были под стражею Закона в ожидании будущего откровения веры, так что Закон стал для нас детоводителем ко Христу, чтобы нам оправдаться верою; по пришествии же веры мы уже не под властью детоводителя. Ибо все вы чрез веру – сыны Божии во Христе Иисусе. Ибо сколько вас во Христа ни крестилось, все вы во Христа облеклись. Нет уже ни Иудея, ни Эллина, нет ни раба, ни свободного, нет мужского пола и женского; ибо все вы – одно во Христе Иисусе. Если же вы – Христовы, то вы – семя Авраамово и по обетованию наследники.
ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ЛУКИ (глава 2:1–20):
В те дни вышел указ от кесаря Августа о переписи всей вселенной. Эта перепись была первой в правление Квириния Сирией. И шли все записываться, каждый в свой город. Пошел же и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею в город Давидов, который зовется Вифлеем, потому что был он из дома и рода Давидова, записаться с Мариам, обрученною ему женою, которая была беременна. Было же: пока они находились там, исполнились дни, когда Она должна была родить. И родила Она Сына Своего, первенца, и спеленала Его и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице. И были в стране той пастухи, находившиеся в поле и несшие ночную стражу при стаде своем. И вот, Ангел Господень предстал им, и слава Господня осияла их, и устрашились они страхом великим. И сказал им Ангел: "Не бойтесь! Ибо вот, я благовествую вам радость великую, которая будет всему народу: что родился вам сегодня в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь. И вот вам знамение: вы найдете Дитя спеленатое лежащее в яслях". И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, хвалившее Бога и возглашавшее: "Слава в вышних Богу, и на земле мир, среди людей – благоволение!" И было: когда отошли от них на небо Ангелы, и те люди, пастухи, сказали друг другу: "Дойдем же до Вифлеема и посмотрим, что это за событие случилось, о чем возвестил нам Господь". И они, поспешив, пришли, и нашли Мариам, и Иосифа, и Дитя, лежащее в яслях. Увидев же, поведали о слове, сказанном им об Этом Младенце. И все услышавшие удивились сказанному им пастухами. Мариам же сохраняла все слова эти, слагая в сердце Своем. И возвратились пастухи, славя и хваля Бога за все, что они услышали и увидели так, как было сказано им.
СЛАВА ТЕБЕ, ГОСПОДИ, СЛАВА, ТЕБЕ!
Чтец: Господь Бог благословен, благословен Господь день дне, поспешит нам Бог спасений наших, Бог наш, Бог спасати. Трисвятое, по Отче наш:
Кондак, глас 3:
ДЕВА ДНЕСЬ ПРЕВЕЧНОЕ СЛОВО / В ВЕРТЕПЕ ГРЯДЕТ РОДИТИ НЕИЗРЕЧЕННО: / ЛИКУЙ, ВСЕЛЕННАЯ, УСЛЫШАВШИ, / ПРОСЛАВИ СО АНГЕЛЫ И ПАСТЫРЬМИ / ХОТЯЩАГО ЯВИТИСЯ ОТРОЧА МЛАДО, ПРЕВЕЧНАГО БОГА.
Чтец: Господи, помилуй (40 раз)
Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, приими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.
Господи, помилуй (3). Слава, и ныне. Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без истления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем. 
Именем Господним, Преосвященнейший владыко, благослови.
Священник: Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе Боже наш, помилуй нас.
Чтец: 			Молитва третьего часа (святого Мардария):
Владыко Боже, Отче Вседержителю, Господи, Сыне Единородный, Иисусе Христе, и Святый Душе, едино Божество, едина сила, помилуй мя, грешнаго, и, имиже веси судьбами, спаси мя недостойнаго раба Твоего, яко благословен еси во веки веков, аминь.
ЧАС ШЕСТОЙ
Чтец: Придите, поклонимся: (3), 	    ПСАЛОМ 71 	(псалмы в русском переводе):
Боже, дай суд Твой царю, и правду Твою – сыну царя, чтобы судить народ Твой по правде и нищих Твоих – в суде. Да примут горы мир для народа, и холмы – правду. Он будет судить нищих из народа, и спасёт сынов бедных, и смирит клеветника, и пребудет с солнцем, и прежде луны, в роды родов. Он сойдёт, как дождь на руно, и как капля, падающая на землю. Воссияет во дни его правда и множество мира, доколе не упразднится луна. И будет он господствовать от моря до моря и от реки до концов вселенной. Пред ним припадут Эфиопы, и враги его лизать будут прах; цари Фарсиса и острова дары принесут, цари Аравии и Сава дары приведут, и поклонятся ему все цари земли, все народы рабски послужат ему. Ибо он избавил нищего из руки властителя, и бедного, у которого не было помощника. Пожалеет он нищего и бедного, и души бедных спасёт, от лихоимства и от неправды избавит души их, и почтенно имя его пред ними. И будет жить, и дадут ему от золота Аравии, и будут молиться о нём непрестанно, весь день благословлять его. Будет он утверждением на земле, на вершинах гор, превознесётся выше Ливана плод его, и процветут они из города, как трава земная. Да будет имя его благословенно вовеки, прежде солнца пребывает имя его, и благословятся в нём все племена земные, все народы назовут блаженным его. Благословен Господь, Бог Израилев, Один творящий чудеса, и благословенно имя славы Его вовек и во век века, и будет наполнена славою Его вся земля. Да будет, да будет!
ПСАЛОМ 131:
Вспомни, Господи, Давида и всю кротость его, как поклялся он Господу, дал обет Богу Иакова: "Не войду я в шатёр дома моего, не взойду на устланное ложе моё, не дам сна очам моим, и векам моим – дремоты, и покоя вискам моим, пока не найду места Господу, жилища Богу Иакова!" Вот, мы услышали, что оно в Ефрафе, нашли его на равнинах лесистых, войдём в обители Его, поклонимся месту, где стояли ноги Его. Встань, Господи, на место покоя Твоего, Ты и ковчег святыни Твоей, – священники Твои облекутся в правду, и святые Твои радостью возрадуются. Ради Давида, раба Твоего, не отврати лица помазанника Твоего. Клялся Господь Давиду в истине и не отречётся от неё: "От плода чрева твоего посажу на престоле твоём; если сохранят сыны твои завет Мой и эти свидетельства Мои, которым научу их, и их сыны до века будут сидеть на престоле твоём". Ибо избрал Господь Сион, выбрал его в жилище Себе: "Это покой Мой во век века, здесь поселюсь, ибо Я избрал его. Добычу его благословением благословлю, нищих его насыщу хлебом, священников его облеку во спасение, и святые его радостью возрадуются. Там возращу рог Давиду, приготовил Я светильник помазаннику Моему: врагов его облеку стыдом, а на нём расцветёт святыня Моя".
ПСАЛОМ 90:
Живущий помощью Всевышнего под кровом Бога небесного водворится. Скажет Господу: "Заступник мой Ты и прибежище моё, Бог мой и уповаю на Него". Ибо Он избавит тебя от сети ловцов и от вести тревожной. За плечами Своими сокроет тебя, и под крыльями Его будешь безопасен, – как оружие окружит тебя истина Его. Не убоишься от страха ночного, от стрелы, летящей днём; от опасности, во тьме блуждающей, от несчастья и демона полуденного. Падет рядом с тобою тысяча, и десять тысяч справа от тебя, но к тебе не приблизятся. Только очами твоими посмотришь и воздаяние грешников увидишь. Ибо Ты, Господи, надежда моя! Всевышнего сделал ты прибежищем твоим. Не подступится к тебе зло, и бич не приблизится к шатру твоему, ибо Он Ангелам Своим заповедает о тебе сохранить тебя на всех путях твоих, – на руках понесут тебя, чтобы ты не споткнулся о камень ногою твоею. На аспида и василиска наступишь и попирать будешь льва и дракона. "Ибо на Меня он уповал, и избавлю его, прикрою его, ибо он познал имя Моё. Призовёт Меня, и услышу его, с ним Я в скорби, избавлю его и прославлю его, долгоденствием исполню его и явлю ему спасение Моё".
Слава, и ныне: Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе, Боже. (3) Господи, помилуй. (3)
СЛАВА: 		Тропарь предпразднства Рождества Христова, глас 4:
НАПИСОВАШЕСЯ ИНОГДА СО СТАРЦЕМ ИОСИФОМ, / ЯКО ОТ СЕМЕНЕ ДАВИДОВА, В ВИФЛЕЕМЕ МАРИАМ, / ЧРЕВОНОСЯЩИ БЕЗСЕМЕННОЕ РОЖДЕНИЕ. / НАСТА ЖЕ ВРЕМЯ РОЖДЕСТВА, / И МЕСТО НИ ЕДИНОЖЕ БЕ ОБИТАЛИЩУ, / НО, ЯКОЖЕ КРАСНАЯ ПАЛАТА, ВЕРТЕП ЦАРИЦЕ ПОКАЗАШЕСЯ. / ХРИСТОС РАЖДАЕТСЯ ПРЕЖДЕ ПАДШИЙ ВОСКРЕСИТИ ОБРАЗ.
И НЫНЕ [Богородичен]: Яко не имамы дерзновения за премногия грехи наша, / Ты иже от Тебе Рождшагося моли, Богородице Дево, / много бо может моление Матернее ко благосердию Владыки. / Не презри грешных мольбы, Всечистая, / яко милостив есть и спасти могий, / Иже и страдати о нас изволивый.
СТИХИРЫ ШЕСТОГО ЧАСА:
Глас 1: БОГ ОТ ЮГА ПРИИДЕТ / и Святый из Горы приосененныя чащи.
ПРИИДИТЕ, ВЕРНИИ, ВОЗВЕДЕМСЯ БОЖЕСТВЕННЕ / И ВИДИМ СХОЖДЕНИЕ БОЖЕСТВЕННОЕ СВЫШЕ, / В ВИФЛЕЕМЕ К НАМ ЯВЛЕННЕ, / И, УМОМ ОЧИСТИВШЕСЯ, ЖИТИЕ ПРИНЕСЕМ ДОБРОДЕТЕЛИ, / ВМЕСТО МИРА ПРЕДУГОТОВЛЯЮЩЕ ВЕРНО РОЖДЕСТВЕННЫЯ ВХОДЫ, / ОТ ДУШЕВНЫХ СОКРОВИЩ ЗОВУЩЕ: / В ВЫШНИХ СЛАВА БОГУ, / СУЩЕМУ В ТРОИЦЕ, / ЕГОЖЕ РАДИ В ЧЕЛОВЕЦЕХ БЛАГОВОЛЕНИЕ ЯВИСЯ, АДАМА ИЗБАВЛЯЯ ПЕРВОРОДНЫЯ КЛЯТВЫ, ЯКО ЧЕЛОВЕКОЛЮБЕЦ.
Глас 4: Господи, услышах слух Твой и убояхся; / Господи, разумех дела Твоя и ужасохся.
СЛЫШИ, НЕБО, И ВНУШИ, ЗЕМЛЕ, / ДА ПОДВИЖАТСЯ ОСНОВАНИЯ, / ДА ПРИИМУТ ТРЕПЕТ ПРЕИСПОДНЯЯ: / ЯКО БОГ ЖЕ И ТВОРЕЦ В ПЛОТСКОЕ ОДЕЯСЯ ЗДАНИЕ, / И ИЖЕ ДЕРЖАВНОЮ РУКОЮ СОЗДАВЫЙ ТВАРЬ, / УТРОБЫ ЗРИТСЯ ЗДАНИЕ. / О, ГЛУБИНА БОГАТСТВА, И ПРЕМУДРОСТИ, И РАЗУМА БОЖИЯ! / ЯКО НЕИСПЫТАНЫ СУДЬБЫ ЕГО / И НЕИЗСЛЕДОВАНИ ПУТИЕ ЕГО.
СЛАВА, И НЫНЕ: 					[ГЛАС 5]
ПРИИДИТЕ, ХРИСТОНОСНИИ ЛЮДИЕ, ДА ВИДИМ ЧУДО, / ВСЯКИЙ РАЗУМ УЖАСАЮЩЕЕ И ОБДЕРЖАЩЕЕ, / И, БЛАГОЧЕСТНО ВОСПЕВАЮЩЕ, ВЕРНИИ, ПОКЛОНИМСЯ. / ДНЕСЬ К ВИФЛЕЕМУ НЕПРАЗДНА СУЩИ ДЕВА ПРИХОДИТ РОДИТИ ГОСПОДА, / ЛИЦЫ ЖЕ АНГЕЛЬСТИИ ПРЕДТЕКУТ. / И, СИЯ ВИДЕВ, ВОПИЯШЕ ИОСИФ ОБРУЧНИК: / ЧТО ЕЖЕ В ТЕБЕ СТРАННОЕ ТАИНСТВО, ДЕВО? / И КАКО ХОЩЕШИ РОДИТИ, НЕИСКУСОБРАЧНАЯ ЮНИЦЕ?
ПРОКИМЕН, ГЛАС 4: ИЗ ЧРЕВА ПРЕЖДЕ ДЕННИЦЫ РОДИХ ТЯ, / КЛЯТСЯ ГОСПОДЬ И НЕ РАСКАЕТСЯ. 
Стих: Рече Господь Господеви моему: седи одесную Мене.
ПРОРОЧЕСТВА ИСАИИ ЧТЕНИЕ (глава 7:10–16; 8:1–4, 8–10) – перевод на русский язык:
Продолжил Господь беседу с Ахазом, говоря: "Испроси себе знамения у Господа Бога твоего в глубине или в высоте". И сказал Ахаз: "Не буду просить и не буду искушать Господа!" И сказал Исаия: "Послушайте же, дом Давидов! Разве мало для вас доставлять затруднение людям? И как вы Господу причиняете затруднение? Потому Господь Сам даст вам знамение: вот, Дева зачнет во чреве и родит Сына, и нарекут имя Ему: Эммануил. Масло и мед Он будет вкушать; прежде чем сможет Он познать или предпочесть худое, изберет доброе: ибо прежде, чем познает этот Младенец доброе или злое, Он не подчинится пороку, чтобы избрать доброе". 
И сказал Господь ко мне: "Возьми себе свиток новый, большой, и напиши на нём человеческим пером, что скоро совершится захват добычи – ибо он настал. И свидетелями Мне сделай верных людей: Урию священника и Захарию, сына Варахиина". И приступил я к Пророчице, и понесла Она во чреве и родила Сына. И сказал мне Господь: "Нареки Ему имя: "Скоро отними, быстро разграбь", ибо прежде чем научится Младенец звать отца или мать, захватит Он силу Дамаска и добычи Самарии пред лицом царя Ассирийского". С нами Бог – познайте, народы, и покоряйтесь, услышьте до предела земли. Могучие, покоряйтесь: ведь если вновь усилитесь, вновь и побеждены будете. И какой бы совет вы ни замыслили, разрушит Господь, и какое бы слово ни сказали, не останется в силе у вас, ибо с нами Бог!
К ЕВРЕЯМ ПОСЛАНИЕ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (глава 1:10–2:3):
В начале Ты, Господи, землю основал, и дело рук Твоих – небеса; они погибнут, а Ты пребудешь, и все, как одежда, обветшают, и, как одеяние, Ты свернёшь их, и изменятся. Но Ты – тот же, и годы Твои не кончатся. Кому же когда из Ангелов сказал Бог: "Сиди справа от Меня, доколе не положу врагов Твоих подножием ног Твоих"? Не все ли они служебные духи, посылаемые на служение для тех, кому предстоит наследовать спасение? Потому мы должны быть особенно внимательны к слышанному, чтобы не унесло нас течением. Ведь если сказанное чрез Ангелов слово оказалось твердым, и всякое преступление и ослушание получало справедливое воздаяние, то как мы избежим, пренебрегая столь великим спасением, которое, взяв начало с говорившегося Господом, в нас утвердилось слышавшими от Него?.
ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ (глава 2:1–12):
Когда Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни Ирода царя, вот, волхвы от восточных стран прибыли в Иерусалим и говорят: "Где родившийся Царь Иудейский? Ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему". Услышав же это, царь Ирод встревожился, и весь Иерусалим с ним. И собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: "Где родится Христос?" Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано чрез пророка: "И ты, Вифлеем, земля Иудина, ничуть не меньший среди правителей Иудиных; ибо из тебя произойдет Вождь, Который будет пасти народ Мой, Израиля". Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, точно выведал от них время появления звезды. И послав их в Вифлеем, сказал: "Пойдите, точно разведайте о Младенце, а когда найдете, возвестите мне, чтобы и я пришел поклониться Ему". Они же, выслушав царя, пошли. И вот, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, пока не пришла и не стала над местом, где был Младенец. Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою. И войдя в дом, увидели Младенца с Марией, Матерью Его, и пав ниц, поклонились Ему; и открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну. И получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем удалились в страну свою.
СЛАВА ТЕБЕ, ГОСПОДИ, СЛАВА, ТЕБЕ!
Чтец: Скоро да предварят ны щедроты Твоя, Господи, яко обнищахом зело; помози нам, Боже, Спасе наш, славы ради Имене Твоего, Господи, избави нас и очисти грехи наша, Имене ради Твоего. Трисвятое, по Отче наш:
Кондак, глас 3:
ДЕВА ДНЕСЬ ПРЕВЕЧНОЕ СЛОВО / В ВЕРТЕПЕ ГРЯДЕТ РОДИТИ НЕИЗРЕЧЕННО: / ЛИКУЙ, ВСЕЛЕННАЯ, УСЛЫШАВШИ, / ПРОСЛАВИ СО АНГЕЛЫ И ПАСТЫРЬМИ / ХОТЯЩАГО ЯВИТИСЯ ОТРОЧА МЛАДО, ПРЕВЕЧНАГО БОГА.
Чтец: Господи, помилуй (40 раз)
Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, приими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.
Господи, помилуй (3). Слава, и ныне. Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без истления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем. 
Именем Господним, Преосвященнейший владыко, благослови.
Священник: Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе Боже наш, помилуй нас.
Чтец: 			Молитва шестого часа (свт. Василия Великого):
Боже и Господи сил и всея твари Содетелю, Иже за милосердие безприкладныя милости Твоея Единороднаго Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, низпославый на спасение рода нашего, и честным Его Крестом рукописание грех наших растерзавый, и победивый тем начала и власти тьмы. Сам, Владыко Человеколюбче, приими и нас, грешных, благодарственныя сия и молебныя молитвы и избави нас от всякаго всегубительнаго и мрачнаго прегрешения и всех озлобити нас ищущих видимых и невидимых враг. Пригвозди страху Твоему плоти наша и не уклони сердец наших в словеса или помышления лукавствия, но любовию Твоею уязви души наша, да, к Тебе всегда взирающе и еже от Тебе светом наставляеми, Тебе, неприступнаго и присносущнаго зряще Света, непрестанное Тебе исповедание и благодарение возсылаем, Безначальному Отцу со Единородным Твоим Сыном и Всесвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом ныне, и присно, и во веки веков, аминь.
ЧАС ДЕВЯТЫЙ
Чтец: Придите, поклонимся: (3), 	    ПСАЛОМ 109	 (псалмы в русском переводе):
Сказал Господь Господу моему: "Сиди справа от Меня, доколе не положу врагов Твоих подножием ног Твоих". Жезл силы пошлёт Тебе Господь с Сиона, – и господствуй среди врагов Твоих! С Тобою власть в день силы Твоей, в блистаниях святых Твоих. "Из чрева прежде утренней звезды Я родил Тебя", – клялся Господь, и не раскается: "Ты – священник вовек, по чину Мелхиседека". Господь справа от Тебя сокрушил в день гнева Своего царей; совершит суд над народами, исполнит землю трупами, сокрушит на земле головы многих. Из потока на пути будет пить, поэтому поднимет голову.
ПСАЛОМ 110:
Я прославлю Тебя, Господи, всем сердцем моим в совете прямодушных и собрании. Велики дела Господни, совершенны во всём желания Его: славословие и великолепие – дело Его, и правда Его пребывает во век века. Сделал Он памятными чудеса Свои; милостив и сострадателен Господь: пищу дал боящимся Его, будет помнить вовек завет Свой. Силу дел Своих возвестил народу Своему, чтобы дать им наследие племён. Дела рук Его – истина и суд, верны все заповеди Его, утверждены во век века, совершенны в истине и правоте. Избавление послал народу Своему, заповедал навек завет Свой; свято и страшно имя Его. Начало премудрости – страх Господень, а разум добрый – всем ищущим её. Хвала Ему пребывает во век века.
ПСАЛОМ 85:
Склони, Господи, ухо Твоё и услышь меня, ибо я беден и нищ. Сохрани душу мою, ибо я благочестив, спаси раба Твоего, Боже мой, уповающего на Тебя. Помилуй меня, Господи, ибо буду взывать к Тебе весь день. Возвесели душу раба Твоего, ибо к Тебе, Господи, я возвысил душу мою. Ибо Ты, Господи, благ, и кроток, и многомилостив ко всем призывающим Тебя. Услышь, Господи, молитву мою и внемли гласу моления моего. В день скорби моей я воззвал к Тебе, ибо Ты услышал меня. Нет подобного Тебе среди богов, Господи, и нет равного по делам Твоим. Все народы, сколько Ты их сотворил, придут и поклонятся пред Тобою, Господи, и прославят имя Твоё. Ибо велик Ты, и творишь чудеса, Ты – Бог единый. Направь меня, Господи, на путь Твой, и буду ходить в истине Твоей. Да возвеселится сердце моё, в страхе имени Твоего. Исповедаюсь Тебе, Господи, Боже мой, всем сердцем моим и прославлю имя Твоё вовек, ибо велика милость Твоя ко мне, и избавил Ты душу мою из ада глубочайшего. Боже, законопреступники восстали на меня, и сборище сильных искало души моей, и не представили Тебя пред собою. И Ты, Господи, Боже мой, щедрый и милостивый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный, взгляни на меня и помилуй меня, дай силу Твою отроку Твоему и спаси сына рабыни Твоей. Сотвори на мне знамение ко благу, и да увидят ненавидящие меня и постыдятся, ибо Ты, Господи, помог мне и утешил меня.
Сотвори на мне знамение ко благу, и да увидят ненавидящие меня и постыдятся, ибо Ты, Господи, помог мне и утешил меня.
Слава, и ныне: Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе, Боже. (3) Господи, помилуй. (3)
СЛАВА: 		Тропарь предпразднства Рождества Христова, глас 4:
НАПИСОВАШЕСЯ ИНОГДА СО СТАРЦЕМ ИОСИФОМ, / ЯКО ОТ СЕМЕНЕ ДАВИДОВА, В ВИФЛЕЕМЕ МАРИАМ, / ЧРЕВОНОСЯЩИ БЕЗСЕМЕННОЕ РОЖДЕНИЕ. / НАСТА ЖЕ ВРЕМЯ РОЖДЕСТВА, / И МЕСТО НИ ЕДИНОЖЕ БЕ ОБИТАЛИЩУ, / НО, ЯКОЖЕ КРАСНАЯ ПАЛАТА, ВЕРТЕП ЦАРИЦЕ ПОКАЗАШЕСЯ. / ХРИСТОС РАЖДАЕТСЯ ПРЕЖДЕ ПАДШИЙ ВОСКРЕСИТИ ОБРАЗ.
И НЫНЕ [Богородичен]: Иже нас ради рождейся от Девы / и распятие претерпев, Благий, / испровергий смертию смерть и воскресение явлей яко Бог, / не презри, яже создал еси рукою Твоею. / Яви человеколюбие Твое, Милостиве. / Приими рождшую Тя Богородицу, молящуюся за ны. / И спаси, Спасе наш, люди отчаянныя.
СТИХИРЫ ДЕВЯТОГО ЧАСА:
Глас 7: БОГ ОТ ЮГА ПРИИДЕТ / и Святый из Горы приосененныя чащи.
УДИВЛЯШЕСЯ ИРОД, / ЗРЯ ВОЛХВОВ БЛАГОЧЕСТИЕ, / И, ГНЕВОМ ПОБЕЖДАЕМЬ, / ЛЕТА ИСПЫТАШЕ РАЗСТОЯНИЯ; / МАТЕРИ БЕЗЧАДСТВУЕМЫ БЫВАХУ, / И БЕЗВРЕМЕННЫЙ ВОЗРАСТ МЛАДЕНЦЕВ ГОРЦЕ ПОЖИНАШЕСЯ, / СОСЦЫ ССЫХАХУСЯ, / И ИСТОЧНИЦЫ МЛЕЧНИИ УДЕРЖАВАХУСЯ, / ВЕЛИЕ БЯШЕ ЛЮТОЕ. / ТЕМЖЕ БЛАГОЧЕСТНО, ВЕРНИИ, СОШЕДШЕСЯ, / ПОКЛОНИМСЯ ХРИСТОВУ РОЖДЕСТВУ.
Глас 2: Господи, услышах слух Твой и убояхся; / Господи, разумех дела Твоя и ужасохся.
ЕГДА ИОСИФ, ДЕВО, ПЕЧАЛИЮ УЯЗВЛЯШЕСЯ, / К ВИФЛЕЕМУ ИДЯ, ВОПИЯЛА ЕСИ К НЕМУ: / ЧТО МЯ ЗРЯ НЕПРАЗДНУ ДРЯХЛУЕШИ И СМУЩАЕШИСЯ, / НЕ ВЕДЫЙ ВСЯКО ЕЖЕ ВО МНЕ СТРАШНАГО ТАИНСТВА? / ПРОЧЕЕ ОТЛОЖИ СТРАХ ВСЯК, ПРЕСЛАВНОЕ ПОЗНАВАЯ: / БОГ БО НИЗХОДИТ НА ЗЕМЛЮ МИЛОСТИ РАДИ, / ВО ЧРЕВЕ МОЕМ НЫНЕ АЩЕ И ПЛОТЬ ПРИЯТ. / ЕГОЖЕ, РАЖДАЕМА, УЗРИШИ, ЯКОЖЕ БЛАГОИЗВОЛИ, / И, РАДОСТИ ИСПОЛНИВСЯ, ПОКЛОНИШИСЯ ЯКО ЗИЖДИТЕЛЮ ТВОЕМУ, / ЕГОЖЕ АНГЕЛИ ПОЮТ НЕПРЕСТАННО / И СЛАВОСЛОВЯТ СО ОТЦЕМ И ДУХОМ СВЯТЫМ.
СЛАВА, И НЫНЕ: 					[ГЛАС 6]
ДНЕСЬ РАЖДАЕТСЯ ОТ ДЕВЫ / РУКОЮ ВСЮ СОДЕРЖАЙ ТВАРЬ, / ПЕЛЕНАМИ, ЯКОЖЕ ЗЕМЕН, ПОВИВАЕТСЯ, / ИЖЕ СУЩЕСТВОМ НЕПРИКОСНОВЕНЕН БОГ. / В ЯСЛЕХ ВОЗЛЕЖИТ / УТВЕРДИВЫЙ НЕБЕСА СЛОВОМ В НАЧАЛЕХ, / ОТ СОСЦЕВ МЛЕКОМ ПИТАЕТСЯ, / ИЖЕ В ПУСТЫНИ МАННУ ОДОЖДИВЫЙ ЛЮДЕМ, / ВОЛХВЫ ПРИЗЫВАЕТ ЖЕНИХ ЦЕРКОВНЫЙ, / ДАРЫ СИХ ПРИЕМЛЕТ СЫН ДЕВЫ. / ПОКЛАНЯЕМСЯ РОЖДЕСТВУ ТВОЕМУ, ХРИСТЕ; / ПОКЛАНЯЕМСЯ РОЖДЕСТВУ ТВОЕМУ, ХРИСТЕ; / ПОКЛАНЯЕМСЯ РОЖДЕСТВУ ТВОЕМУ, ХРИСТЕ: / ПОКАЖИ НАМ И БОЖЕСТВЕННАЯ ТВОЯ БОГОЯВЛЕНИЯ.
ПРОКИМЕН, ГЛАС 4: МАТИ СИОН РЕЧЕТ: / ЧЕЛОВЕК, И ЧЕЛОВЕК РОДИСЯ В НЕМ. 
Стих: Основания Его на горах святых.
ПРОРОЧЕСТВА ИСАИИ ЧТЕНИЕ (глава 9:6–7) – перевод на русский язык:
Отроча родися нам, Сын, и дадеся нам, Егоже начальство бысть на раме Его; и нарицается Имя Его: великаго совета Ангел, чуден Советник, Бог Крепок, Властитель, Начальник мира, Отец будущаго века, приведет бо мир на начальники, и здравие Его, и велие начальство Его, и мира Его несть предела, на престол Давидов и на царство Его, исправити е и заступити е судьбою и правдою от ныне и до века. Ревность Господа Саваофа сотворит сия! 
К ЕВРЕЯМ ПОСЛАНИЕ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (глава 2:11–18):
Братья, и Освящающий и освящаемые, все – от Единого; по этой причине Он не стыдится называть их братьями, говоря: "Возвещу имя Твоё братьям Моим, посреди собрания воспою Тебя". И еще: "Я буду уповать на Него". И еще: "Вот Я и дети, которых дал Мне Бог". А поскольку дети причастны плоти и крови, то и Он точно так же приобщился их, чтобы смертью лишить силы имеющего власть над смертью, то есть диавола, и избавить тех, которые в страхе смерти всю жизнь были подвержены рабству. Ибо Он, конечно, не природу Ангелов принимает, но семя Авраамово принимает. Потому Он должен был во всем уподобиться братьям, чтобы стать милостивым и верным Первосвященником в служении пред Богом для умилостивления за грехи народа. Ибо в том, что Сам претерпел, быв искушён, Он может и искушаемым помочь.
ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ (глава 2:13–23):
Когда волхвы удалились, – вот, Ангел Господень является во сне Иосифу и говорит: "Встань, возьми Младенца и Матерь Его, и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе; ибо Ирод намерен искать Младенца, чтобы погубить Его". И он встав, взял Младенца и Матерь Его ночью и удалился в Египет; и был там до кончины Ирода, чтобы исполнилось сказанное Господом чрез пророка, который говорит: "Из Египта призвал Я Сына Моего". Тогда Ирод, увидев, что он осмеян волхвами, разгневался весьма и послал истребить всех младенцев в Вифлееме и во всех пределах его, от двух лет и ниже, по времени, которое выведал от волхвов. Тогда исполнилось сказанное Иеремией пророком, который говорит: "Глас в Раме был слышен, плач, и рыдание, и вопль великий; Рахиль плачет о детях своих, и не хочет она утешиться, потому что их нет". Когда же скончался Ирод, вот, Ангел Господень является во сне Иосифу в Египте и говорит: "Встань, возьми Младенца и Матерь Его и иди в землю Израилеву, ибо умерли искавшие души Младенца". И он встал, взял Младенца и Матерь Его и пришел в землю Израилеву. Услышав же, что Архелай царствует над Иудеей вместо Ирода, отца своего, убоялся туда идти; но, получив во сне откровение, удалился в пределы Галилейские. И придя, поселился в городе, именуемом Назарет, дабы исполнилось сказанное чрез пророков, что Он будет назван Назореем.
СЛАВА ТЕБЕ, ГОСПОДИ, СЛАВА, ТЕБЕ!
Чтец: Не предаждь нас до конца Имене Твоего ради, / и не разори завета Твоего, / и не отстави милости Твоея от нас / Авраама ради, возлюбленнаго от Тебе, / и за Исаака, раба Твоего, / и Израиля, святаго Твоего. Трисвятое, по Отче наш:
Кондак, глас 3:
ДЕВА ДНЕСЬ ПРЕВЕЧНОЕ СЛОВО / В ВЕРТЕПЕ ГРЯДЕТ РОДИТИ НЕИЗРЕЧЕННО: / ЛИКУЙ, ВСЕЛЕННАЯ, УСЛЫШАВШИ, / ПРОСЛАВИ СО АНГЕЛЫ И ПАСТЫРЬМИ / ХОТЯЩАГО ЯВИТИСЯ ОТРОЧА МЛАДО, ПРЕВЕЧНАГО БОГА.
Чтец: Господи, помилуй (40 раз)
Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, приими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.
Господи, помилуй (3). Слава, и ныне. Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без истления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем. 
Именем Господним, Преосвященнейший владыко, благослови.
Священник: Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе Боже наш, помилуй нас.
Чтец: 			Молитва девятого часа (свт. Василия Великого):
Владыко Господи, Иисусе Христе, Боже наш, долготерпевый о наших согрешениих и даже до нынешняго часа приведый нас, в оньже, на Животворящем Древе вися, благоразумному разбойнику иже в рай путесотворил еси вход и смертию смерть разрушил еси: очисти нас, грешных и недостойных раб Твоих, согрешихом бо и беззаконновахом и несмы достойни возвести очеса наша и воззрети на высоту Небесную, зане оставихом путь правды Твоея и ходихом в волях сердец наших. Но молим Твою безмерную благость: пощади нас, Господи, по множеству милости Твоея, и спаси нас Имене Твоего ради святаго, яко исчезоша в суете дние наши, изми нас из руки сопротивнаго, и остави нам грехи наша, и умертви плотское наше мудрование, да, ветхаго отложивше человека, в новаго облецемся и Тебе поживем, нашему Владыце и Благодетелю. И тако, Твоим последующе повелением, в вечный покой достигнем, идеже есть всех веселящихся жилище. Ты бо еси воистинну истинное веселие и радость любящих Тя, Христе Боже наш, и Тебе славу возсылаем со Безначальным Твоим Отцем, и Пресвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом, ныне, и присно, и во веки веков, аминь.
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