ОСНОВНЫЕ ТЕКСТЫ СЛУЖБЫ И ПЕСНОПЕНИЯ ДЛЯ ОБЩЕНАРОДНОГО ПЕНИЯ 

Святи́теля Никола́я, 
архиепи́скопа Мир Лики́йских, чудотво́рца
ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ
Блаже́н муж, и́же не и́де на сове́т нечести́вых. 
   Аллилуиа, Аллилуиа, Аллилуиа.

Яко весть Господь путь праведных и путь нечестивых погибнет. 
Аллилуиа (трижды)
Работайте Господеви со страхом и радуйтеся Ему с трепетом. 
Аллилуиа (трижды)
Блажени вси надеющиеся нань. 





Аллилуиа (трижды)
Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой. 



Аллилуиа (трижды)
Господне есть спасение и на людех Твоих благословение Твое. 
Аллилуиа (трижды)
Слава, И ныне: Аллилуиа, Аллилуиа, Аллилуиа. 

Аллилуиа, Аллилуиа, Аллилуиа. Слава Тебе, Боже (трижды)
Го́споди, воззва́х к Тебе́, услы́ши мя./ Услы́ши мя, Го́споди. 

Го́споди, воззва́х к Тебе́, услы́ши мя:/ вонми́ гла́су моле́ния моего́,/ внегда́ воззва́ти ми к Тебе́.// Услы́ши мя, Го́споди.

Да испра́вится моли́тва моя́,/ я́ко кади́ло пред Тобо́ю,/ воздея́ние руку́ мое́ю/ — же́ртва вече́рняя.// Услы́ши мя, Го́споди.

Из глубины́ воззва́х к Тебе́, Го́споди,// Го́споди, услы́ши глас мой. [Стихиры свт. Николая, глас 2]:
В Ми́рех пожи́в чу́вственно,/ ми́ро вои́стинну яви́лся еси́,/ ми́ром пома́зався у́мным,/ свя́те Нико́лае, святи́телю Христо́в,/ и благоуха́еши ли́ца,/ ве́рою и любо́вию твою́ всесла́вную па́мять соверша́ющих при́сно,/ разреша́я бед, и напа́стей, и скорбе́й сих, о́тче,// к Бо́гу твои́ми моли́твами.

Да будут уши Твои, внемлюще гласу моления моего.
Побе́ды тезоимени́т вои́стинну,/ ве́рным лю́дем яви́лся еси́ в напа́стех кре́пок,/ свя́те Нико́лае, святи́телю Христо́в;/ везде́ бо призыва́емь, бы́стро предваря́еши/ любо́вию притека́ющих под кров твой:/ ты бо, во дни и но́щи ве́рным явля́яся,// спаса́еши от напа́стей и обстоя́ний.

Аще беззакония назриши, Господи, Господи, кто постоит; / яко у Тебе очищение есть.


Яви́лся еси́ Константи́ну царю́ и Авла́вию во сне/ и, сим страх вложи́в,/ си́це тем рекл еси́:/ разреши́те у́бо вско́ре,/ я́же держите́ свя́занныя в темни́це,/ непови́нни бо суть беззако́ннаго заколе́ния./ Оба́че а́ще преслу́шаеши мене́,// мольбу́ сотворю́ царю́ на тя, ко Го́споду моля́ся

Имене ради Твоего потерпех Тя, Господи, потерпе душа моя в слово Твое, / упова душа моя на Господа.
Ве́лий засту́пник и те́плый/ в беда́х обрета́ющимся еси́, сла́вне,/ свя́те Нико́лае, священнопропове́дниче Христо́в,/ су́щим на земли́ и пла́вающим,/ су́щим дале́че и близ обрета́ющимся/ я́ко зело́ ми́лостивнейший и моле́бник кре́пкий./ Те́мже, соше́дшеся, вопие́м:/ моли́ся ко Го́споду,// я́ко да вся́каго изба́вимся обстоя́ния.

От стражи утренния до нощи, от стражи утренния, да уповает Израиль на Господа.
Ки́ими похва́льными венцы́ увязе́м святи́теля?/ Пло́тию в Ми́рех су́ща,/ и духо́вно всем достиза́юща,/ чи́сте того́ лю́бящим,/ всех предста́теля и засту́пника,/ и всех ско́рбных уте́шителя,/ и всех су́щих в беда́х прибе́жище,/ благоче́стия столпа́,/ ве́рных побо́рника./ Его́же ра́ди шата́ния враго́в Христо́с низложи́,// име́яй ве́лию ми́лость.
Яко у Господа милость,и многое у Него избавление,и Той избавит Израиля от всех беззаконий eго.  
 Ки́ими похва́льными венцы́ увязе́м святи́теля?... – повтор предыдущей стихиры
Хвалите Господа вси языцы, похвалите Его вси людие. 
Ки́ими пе́сненными пе́нии похва́лим святи́теля?/ Нече́стия противоборца́ и благоче́стия побо́рника,/ Це́ркве первостоя́теля,/ вели́каго засту́пника же и учи́теля,/ вся злосла́вныя посрамля́юща,/ потреби́теля А́риева и того́ посо́бников./ Его́же ра́ди сих шата́ние Христо́с низложи́,// име́яй ве́лию ми́лость.
Яко утвердися милость Его на нас, и истина Господня пребывает во век.

Ки́ими проро́ческими пе́сньми похва́лим святи́теля?/ И́же дале́че су́щая прови́дяща/ и отстоя́щая, я́ко близ су́ща, проро́чествующа нело́жно,/ и всю вселе́нную назира́юща,/ и вся оби́димыя избавля́юща,/ во сне я́вльшася царю́ Богому́дрому/ и дре́вле свя́занныя заколе́ния непра́веднаго изба́вльша,// и да́рующа ве́лию ми́лость?
Слава Отцу и Сыну и Святому Духу. 
[глас 6]:
Святи́телей удобре́ние и отце́в сла́ву,/ исто́чника чуде́с и ве́рных засту́пника вели́каго,/ соше́дшеся, о празднолю́бцы,/ пе́сненными похвала́ми воспои́м, глаго́люще:/ ра́дуйся, ми́ряном храни́телю,/ и первоседа́телю честны́й, и сто́лпе неподви́жимый;/ ра́дуйся, свети́льниче всесве́тлый,/ и́же мирски́я концы́ просвеща́я чудесы́;/ ра́дуйся, скорбя́щих Боже́ственная ра́досте/ и оби́димых те́плый предста́телю./ И ны́не, всеблаже́нне Нико́лае,/ не преста́й моля́ся Христу́ Бо́гу/ о ве́рою и любо́вию чту́щих// приснора́достную и всепра́зднственную па́мять твою́.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.
   [Стихи́ра предпра́зднства Рождества, глас 6]:
Верте́пе, благоукраси́ся,/ А́гница бо гряде́т, чревонося́щи Христа́;/ я́сли же, подыми́те сло́вом разреши́вшаго от безслове́снаго дея́ния нас, земноро́дных;/ па́стырие, свиря́юще, свиде́тельствуйте чудеси́ стра́шному;/ и волсви́ от Перси́ды, зла́то, и лива́н, и сми́рну Царю́ принеси́те,/ я́ко яви́ся Госпо́дь из Де́вы Ма́тере./ Ему́же и, прини́кши, ра́бски Ма́ти поклони́ся/ и привеща́ше к Держи́мому на объя́тиих Ея́:/ ка́ко все́ялся еси́ Мне/ или́ ка́ко прозя́бл еси́ во Мне,// Изба́вителю Мой и Бо́же.

Све́те Ти́хий святы́я сла́вы Безсме́ртнаго Отца́ Небе́снаго, Свята́го, Блаже́ннаго, Иису́се Христе́! Прише́дше на за́пад со́лнца, ви́девше свет вече́рний, пое́м Отца́, Сы́на и Свята́го Ду́ха, Бо́га. Досто́ин еси́ во вся времена́ пет бы́ти гла́сы преподо́бными, Сы́не Бо́жий, живо́т дая́й; те́мже мир Тя сла́вит.
Прокимен, глас 6:  По́мощь моя́ от Го́спода,/ сотво́ршаго не́бо и зе́млю.
Стихи:  Возведо́х о́чи мои́ в го́ры, отню́дуже прии́дет по́мощь моя́.
ПАРЕМИИ Праздника

[в некоторых храма паремии и лития могут быть пропущены]

Притчей чтение (из глав 10, 3 и 8)      (перевод на русский язык)

Память праведника пребудет благословенна, и благословения – на голове его. Блажен человек, который снискал мудрость, и человек, который приобрел разум, – потому что приобретение её лучше приобретения серебра, и прибыли от неё больше, нежели от золота: она дороже драгоценных камней, и ничто из желаемого тобою не сравнится с нею. Долгоденствие – в правой руке её, а в левой у неё – богатство и слава; из уст её выходит правда; закон и милость она на языке носит. Слушайте меня, дети, потому что я буду говорить важное: Блажен человек, который слушает меня, потому что, кто нашел меня, тот нашел жизнь, и получит благодать от Господа. К вам, люди, взываю я, и к сынам человеческим голос мой! Я, премудрость, обитаю с разумом и ищу рассудительного знания. У меня совет и правда; я разум, у меня сила. Любящих меня я люблю, и ищущие меня найдут меня. Научитесь, неразумные, благоразумию, и глупые – разуму. Слушайте, потому что я буду говорить важное, и изречение уст моих – правда; ибо истину произнесет язык мой, и нечестие – мерзость для уст моих; все слова уст моих справедливы; нет в них коварства и лукавства; все они ясны для разумного и справедливы для приобретших знание. Ибо я учу вас истинному, чтобы была в Господе надежда ваша, и вы исполнились Духа.

Притчей чтение (главы 10:31 – 11:12)
Уста праведника источают мудрость, а язык зловредный отсечется. Уста праведного знают благоприятное, а уста нечестивых – развращенное. Неверные весы – мерзость пред Господом, но правильный вес угоден Ему. Придет гордость, придет и посрамление; но со смиренными – мудрость. Непорочность прямодушных будет руководить их, а лукавство коварных погубит их. Не поможет богатство в день гнева, правда же спасет от смерти. Правда непорочного уравнивает путь его, а нечестивый падет от нечестия своего. Правда прямодушных спасет их, а беззаконники будут уловлены беззаконием своим. Со смертью человека нечестивого исчезает надежда, и ожидание беззаконных погибает. Праведник спасается от беды, а вместо него попадает в нее нечестивый. Устами лицемер губит ближнего своего, но праведники прозорливостью спасаются. При благоденствии праведников веселится город, и при погибели нечестивых бывает торжество. Благословением праведных возвышается город, а устами нечестивых разрушается. Скудоумный высказывает презрение к ближнему своему; но разумный человек молчит.

Премудрости Соломона чтение (глава 4:7-15)


Праведник, если и рановременно умрёт, будет в покое, ибо не в долговечности честная старость и не числом лет измеряется: мудрость есть седина для людей, и беспорочная жизнь – возраст старости. Как благоугодивший Богу, он возлюблен, и, как живший посреди грешников, преставлен, восхищен, чтобы злоба не изменила разума его, или коварство не прельстило души его. Ибо упражнение в нечестии помрачает доброе, и волнение похоти развращает ум незлобивый. Достигнув совершенства в короткое время, он исполнил долгие лета; ибо душа его была угодна Господу, потому и ускорил он из среды нечестия. А люди видели это и не поняли, даже и не подумали о том, что благодать и милость со святыми Его и промышление об избранных Его.

Сподо́би, Го́споди, в ве́чер сей без греха́ сохрани́тися нам. Благослове́н еси́, Го́споди, Бо́же оте́ц на́ших, и хва́льно и просла́влено и́мя Твое́ во ве́ки. Ами́нь.

Бу́ди, Го́споди, ми́лость Твоя́ на нас, я́коже упова́хом на Тя. Благослове́н еси́, Го́споди, научи́ мя оправда́нием Твои́м. Благослове́н еси́, Влады́ко, вразуми́ мя оправда́нием Твои́м. Благослове́н еси́, Святы́й, просвети́ мя оправда́нии Твои́ми.

Го́споди, ми́лость Твоя́ во век, дел руку́ Твое́ю не пре́зри. Тебе́ подоба́ет хвала́, Тебе́ подоба́ет пе́ние, Тебе́ сла́ва подоба́ет. Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Стихиры на ЛИТИИ [свт. Николая]:
Глас 2: Пра́вило ве́ры и о́браз кро́тости, яви́ тя ста́ду твоему́ Христо́с Бо́г, свя́ти́телю нико́лае, в ми́рех у́бо бла́гоуха́ющу ти́, всю́ду сия́ют све́тло Боже́ственная твоя́ исправле́ния, си́рых и вдови́ц предста́телю. те́мже моли́ся непреста́нно, спасти́ ду́ши на́ша.

о́тче нико́лае, мирополо́жница моще́й твои́х ми́ры обогаща́ет, в ни́хже и свя́занныя непра́ведно осужде́нныя, во сне́ царю́ виде́нием твои́м яви́вся, свободи́л еси́ от сме́рти, и у́з, и темни́цы. но и ны́не, я́коже тогда́, и при́сно виде́нием твои́м яви́ся, моля́й о душа́х на́ших.

о́тче нико́лае, а́ще и ми́рская страна́ молчи́т, но ми́р ве́сь, и́же тобо́ю просвеще́нный, ми́ра же благоуха́нии, и чуде́с мно́жествы, взыва́ет благохва́льными пе́сньми: и спа́сшиися тобо́ю осужде́ннии, с су́щими в ми́рех и мы́, пою́ще, вопие́м: моли́ спасти́ся душа́м на́шим.

Глас 4: о́тче нико́лае, пресвя́та́го Ду́ха мирополо́жница сы́й, я́ко в ми́рех благоуха́еши Боже́ственными арома́ты: Христо́вым бо апо́столом подо́бник бы́в, вселе́нную обхо́диши словесы́ чуде́с твои́х. те́мже и да́льним, я́ко бли́з, во сне́ явля́яся, от сме́рти избавля́еши, и́же непра́ведным судо́м умре́ти иму́щия, спаса́я пресла́вно от бе́д мно́гих призыва́ющия тя́. те́мже и на́с от находя́щих лю́тых свободи́ твои́ми моли́твами, при́сно восхваля́ющих тя́.

Глас 8: До́блестей твои́х, преподо́бне о́тче пло́д просвети́л е́сть ве́рных сердца́: кто́ бо, слы́ша безме́рное твое́ смире́ние, терпе́нию не удиви́ся, е́же к ни́щим ти́хости, к скорбя́щим утеше́нию? вся́ Боголе́пно научи́л еси́, свя́ти́телю нико́лае, и ны́не неувяда́емым венце́м увя́злся еси́, моли́ся о душа́х на́ших.

На хвалу́ поте́кл еси́ Госпо́дню, нико́лае, во вре́менней жи́зни, и то́й тя́ просла́ви на Небе́сней и и́стинней жи́зни. те́мже дерзнове́ние стяжа́в к нему́, моли́ спасти́ ду́ши на́ша

СЛАВА [глас 8]: Благи́й ра́бе ве́рный, де́лателю виногра́да Христо́ва, ты́ и тяготу́ дневну́ю поне́сл еси́, ты́ и да́нный тебе́ тала́нт возрасти́л еси́, и по тебе́ прише́дшим не зави́дел еси́. те́мже врата́ Небе́сная отверзо́шася тебе́, вни́ти в ра́дость Го́спода твоего́, и моли́ о на́с, свя́те нико́лае.
И НЫНЕ: Сио́не, торжеству́й, иерусали́ме, весели́ся, гра́де Христа́ Бо́га, подыми́ зижди́теля, в верте́пе и я́слех вмеща́емаго: отве́рзите ми́ врата́, и вше́д в ня́ узрю́, я́ко младенца, пелена́ми повива́емаго, дла́нию же содержа́щаго тва́рь: его́же пою́т а́нгели непреста́нным гла́сом, жизнода́вца Го́спода, спаса́ющаго ро́д на́ш.

СТИХИРЫ на стиховне [свт. Николая]:

Глас 5: Ра́дуйся, свяще́нная главо́,/ чи́стый доброде́телей до́ме,/ Боже́ственнейшаго свяще́нства пра́вило,/ па́стырю вели́кий,/ свети́льниче светле́йший,/ и́же побе́ды нося́ и́мя,/ и моля́щимся ми́лостивен преклони́тель,/ проница́яй к немощны́х проше́ниям,/ изба́вителю гото́вейший,/ храни́телю спаси́тельный/ всем, ве́рою чту́щим всесла́вную па́мять твою́,/ Христа́ моли́, преблаже́нне,// низпосла́ти ми́ру ве́лию ми́лость.

Честна́ пред Го́сподем сме́рть преподо́бных его́. 

Ра́дуйся, свяще́ннейший у́ме, Тро́ицы чи́стое обита́лище, сто́лпе це́рко́вный, ве́рных утвержде́ние, побежда́емым по́мощь, звездо́, я́же сия́ньми благоприя́тных твои́х моли́тв, разоря́я напа́стей же и скорбе́й тму́ всегда́, свя́ти́телю нико́лае, приста́нище ти́хое, в не́же притека́юще, треволне́ньми жития́ одержи́мии спаса́ются, Христа́ моли́ душа́м на́шим да́ти ве́лию ми́лость.

Свяще́нницы твои́ облеку́тся в пра́вду, и преподо́бнии твои́ возра́дуются.

Ра́дуйся, ре́вности Боже́ственныя испо́лнивыйся, и наведе́ния зла́ изба́вль непра́ведно хотя́щих умре́ти, предста́нием стра́шным и сна́ запреще́ньми, исто́чниче, источа́яй в ми́рех, нико́лае, ми́ро бога́тно, и ду́ши напоя́ющее, смра́ды же страсте́й отгоня́ющее, ме́чь, пле́велы пре́лести посека́ющий, лопа́та, развева́ющая а́риева пле́вельная уче́ния. Христа́ моли́ низпосла́ти душа́м на́шим ве́лию ми́лость.

СЛАВА [глас 6]: Челове́че Бо́жий и ве́рный ра́бе, слуго́ Госпо́день, му́жу жела́ний, сосу́де избра́нный, сто́лпе и утвержде́ние це́ркве, ца́рствия насле́дниче, не премолчи́, вопия́ за ны́ ко Го́споду.

И НЫНЕ: Безневе́стная Де́во, отку́ду пришла́ еси́? кто́ роди́вый тя́, кто́ и ма́ти твоя́? ка́ко зижди́теля но́сиши на руку́? ка́ко не растли́лася еси́ утро́бою? о вели́ких, пресла́вных на тебе́ стра́шных та́инств, на земли́ соверша́емых, зри́м, всесвя́та́я. и предуготовля́ем досто́йный тебе́ до́лг, на земли́ верте́п, и от Небе́с про́сим пода́ти звезду́, и волсви́ же прихо́дят от восто́ков земли́ к за́падом, ви́дети челове́ческое спасе́ние, во я́слех пелена́ми повива́емое.
Ны́не отпуща́еши раба́ Твоего́, Влады́ко,/ по глаго́лу Твоему́, с ми́ром;/ я́ко ви́деста о́чи мои́ спасе́ние Твое́,/ е́же еси́ угото́вал пред лице́м всех люде́й,/ свет во открове́ние язы́ков,// и сла́ву люде́й Твои́х Изра́иля.
Тропарь святителя Николая, глас 4 (дважды):
Пра́вило ве́ры и о́браз кро́тости,/ воздержа́ния учи́теля/ яви́ тя ста́ду твоему́/ Я́же веще́й И́стина./ Сего́ ра́ди стяжа́л еси́ смире́нием высо́кая,/ нището́ю бога́тая,/ о́тче священнонача́льниче Нико́лае,/ моли́ Христа́ Бо́га,// спасти́ся душа́м на́шим.

Богоро́дице Де́во, ра́дуйся, / Благода́тная Мари́е, Госпо́дь с Тобо́ю:/ благослове́на Ты в жена́х/ и благослове́н Плод чре́ва Твоего́,// яко Спа́са родила́ еси душ на́ших.
Псало́м 33:

Благословлю́ Го́спода на вся́кое вре́мя,/ вы́ну хвала́ Его́ во усте́х мои́х./ О Го́споде похва́лится душа́ моя́,/ да услы́шат кро́тцыи, и возвеселя́тся./ Возвели́чите Го́спода со мно́ю,/ и вознесе́м И́мя Его́ вку́пе./ Взыска́х Го́спода, и услы́ша мя,/ и от все́х скорбе́й мои́х изба́ви мя./ Приступи́те к Нему́, и просвети́теся,/ и ли́ца ва́ша не постыдя́тся./ Сей ни́щий воззва́, и Госпо́дь услы́ша и,/ и от все́х скорбе́й его́ спасе́ и./ Ополчи́тся а́нгел Госпо́день о́крест боя́щихся Его́,/ и изба́вит их./ Вкуси́те и ви́дите, я́ко благ Госпо́дь:/ блаже́н муж, и́же упова́ет Нань./ Бо́йтеся Го́спода, вси́ святи́и Его́,/ я́ко несть лише́ния боя́щимся Его́./ Бога́тии обнища́ша и взалка́ша:/ взыска́ющии же Го́спода// не лиша́тся вся́каго бла́га.

КОНЕЦ ВЕЧЕРНИ. НАЧАЛО УТРЕНИ

(выключается свет, читается шестопсалмие: 3, 37, 62, 87, 102, 142 псалмы)
Бог Господь, и явися нам, благословен грядый во имя Господне
Тропарь Предте́чи, глас 4 (дважды): Пра́вило ве́ры и о́браз кро́тости… (см. выше)
СЛАВА И НЫНЕ:  



Богородичен, глас 4:
Е́же от ве́ка утае́ное/ и А́нгелом несве́домое та́инство,/ Тобо́ю, Богоро́дице, су́щим на земли́ яви́ся Бог,/ в несли́тном соедине́нии воплоща́ем/ и, Крест во́лею нас ра́ди восприи́м,/ и́мже воскреси́в первозда́ннаго,// спасе́ от сме́рти ду́ши на́ша. 

…Далее читаются кафизмы…
(по уставу положено читать 2 кафизмы, но в разных храмах в зависимости от традиции, 
чтение псалтири может быть сокращено до нескольких псалмов или вовсе пропущено)
Полиеле́й:

Хвали́те И́мя Госпо́дне, хвали́те, раби́ Го́спода. 



Аллилу́иа.

Благослове́н Госпо́дь от Сио́на, живы́й во Иерусали́ме. 

Аллилу́иа.

Испове́дайтеся Го́сподеви, я́ко Благ, я́ко в век ми́лость Его́. 

Аллилу́иа.
Испове́дайтеся Бо́гу Небе́сному, я́ко в век ми́лость Его́. 

Аллилу́иа.
Велича́ем тя, / святи́телю о́тче Нико́лае,/ и чтим святу́ю па́мять твою́,/ ты бо мо́лиши о нас // Христа́ Бо́га на́шего.
ПРОКИМЕН, глас 4:   Честна́ пред Го́сподем/ смерть преподо́бных Его́.
Стих:   Что возда́м Го́сподеви о всех, я́же воздаде́ ми?
ЕВАНГЕЛИЕ от Иоанна, гл. 10:9–16
 (перевод на русский язык)
Сказал Господь пришедшим к Нему Иудеям: Я – дверь: кто войдет Мною, тот спасется, и войдет, и выйдет, и пажить найдет. Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить. Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком. Я – пастырь добрый: пастырь добрый полагает жизнь свою за овец. А наемник, не пастырь, которому овцы не свои, видит приходящего волка, и оставляет овец, и бежит; и волк расхищает овец, и разгоняет их. А наемник бежит, потому что наемник, и нерадит об овцах. Я – пастырь добрый; и знаю Моих, и Мои знают Меня. Как Отец знает Меня, так и Я знаю Отца; и жизнь Мою полагаю за овец. Есть у Меня и другие овцы, которые не сего двора, и тех надлежит Мне привести: и они услышат голос Мой, и будет одно стадо и один Пастырь.
СЛАВА: Моли́твами святителя Николая,/ Ми́лостиве, очи́сти// мно́жество согреше́ний на́ших. 
И НЫНЕ: Молитвами Богородицы, Милостиве, очисти множество согрешений наших. 

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. 
Стихи́ра свт.Николая, глас 7: Насле́дниче Бо́жий, соприча́стниче Христо́в, служи́телю Госпо́день, свя́те нико́лае, по и́мени твоему́ та́ко и житие́ твое́: спросия́ бо седи́не ра́зум, свиде́тельствоваше све́тлость лица́ твоего́ душе́вное незло́бие, изве́ствоваше кро́тость сло́ва молчали́вое. жи́знь твоя́ сла́вна, и успе́ние со свя́ты́ми: моли́ о душа́х на́ших.

Канон праздника:
Во время помазания прихожан елеем читаются каноны Богородицы и свт. Николая, в которых раскрывается смысл и красота празднуемых сегодня Церковью событий
До Отдания праздника Рождества Христова на каждой всенощной поются рождественские катавасии:
Песнь 1: Христос раждается – славите, / Христос с Небес – срящите. / Христос на земли – возноситеся. / Пойте Господеви, вся земля, / и веселием воспойте, людие, / яко прославися.

Песнь 3: Прежде век от Отца рожденному нетленно Сыну / и в последняя от Девы / воплощенному безсеменно, / Христу Богу возопиим: / вознесый рог наш, / свят еси, Господи.
Песнь 4: Жезл из корене Иессеева / и цвет от него, Христе, / от Девы прозябл еси, / из горы, Хвальный, приосененныя чащи, / пришел еси, воплощся от Неискусомужныя, / Невещественный и Боже: / слава силе Твоей, Господи.

Песнь 5: Бог сый мира, Отец щедрот, / Великаго Совета Твоего Ангела, / мир подавающа, послал еси нам: / тем, Богоразумия к свету наставльшеся, / от нощи утренююще, / славословим Тя, Человеколюбче.
Песнь 6: Из утробы Иону младенца изблева морский зверь, / якова прият, / в Деву же всельшееся Слово / и плоть приемшее пройде сохраншее нетленну. / Егоже бо не пострада истления, / Рождшую сохрани неврежденну.
Кондак свт. Николая, глас 3: В Ми́рех, свя́те, священноде́йствитель показа́лся еси́,/ Христо́во бо, преподо́бне, Ева́нгелие испо́лнив,/ положи́л еси́ ду́шу твою́ о лю́дех твои́х/ и спасл еси́ непови́нныя от сме́рти./ Сего́ ра́ди освяти́лся еси́,// я́ко вели́кий таи́нник Бо́жия благода́ти.
Песнь 7: Отроцы, благочестию совоспитани, / злочестиваго веления небрегше, / огненнаго прещения не убояшася, / но, посреде пламени стояще, пояху: / отцев Боже, благословен еси.

Песнь 8: Чуда преестественнаго / росодательная изобрази пещь образ: / не бо, яже прият, палит юныя, / яко ниже огнь Божества Девы, / в Нюже вниде утробу. / Тем воспевающе, воспоем: / да благословит тварь вся Господа / и превозносит во вся веки.

После 8 песни канона - Песнь Пресвятой Богородицы: 
Величит душа Моя Господа / и возрадовася дух Мой о Бозе Спасе Моем
Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / 

без истления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.
Яко призре на смирение рабы Своея, / се бо, от ныне ублажат Мя вси роди. 

Яко сотвори Мне величие Сильный, и свято имя Его, и милость Его в роды родов боящимся Его.

Сотвори державу мышцею Своею, / расточи гордыя мыслию сердца их. 

Низложи сильныя со престол, и вознесе смиренныя, алчущия исполни благ, и богатящияся отпусти тщи.

Восприят Израиля отрока Своего, / помянути милости, / якоже глагола ко отцем нашим, / Аврааму и семени его даже до века.
Песнь 9: Та́инство стра́нное ви́жу и пресла́вное:/ Не́бо – верте́п, Престо́л Херуви́мский – Де́ву,/ я́сли – вмести́лище,/ в ни́хже возлеже́ Невмести́мый – Христо́с Бог,// Его́же, воспева́юще, велича́ем.
После канона:


СТИХИРЫ на хвалитех [Предтечи, глас 1]:
Вся́кое дыха́ние да хва́лит Го́спода.

Хвали́те Го́спода с небе́с,/ хвали́те Его́ в вы́шних.// Тебе́ подоба́ет песнь Бо́гу. 

Хвали́те Его́ вси а́нгели Его́,/ хвали́те Его́ вся си́лы Его́.// Тебе́ подоба́ет песнь Бо́гу.

Сотвори́ти в них суд напи́сан:/ сла́ва сия́ бу́дет всем преподо́бным Его́.
Воззре́в неукло́нно на высоту́ ра́зума, и узре́в неявле́нно прему́дрости глубину́, твои́ми уче́ньми ми́р обогати́л еси́, о́тче. о на́с при́сно моли́ся Христу́, святи́телю Нико́лае.
Хвали́те Бо́га во святы́х Его́,/ хвали́те Его́ в утверже́нии си́лы Его́.

Челове́че Бо́жий, и ве́рный уго́дниче, и строи́телю того́ та́ин, и му́жу жела́ний духо́вных, сто́лпе одушевле́нный, и вдохнове́нный о́браз: я́ко Боже́ственное бо сокро́вище тя́ ми́рская це́рковь, чудя́щися, прия́ла е́сть, и моли́твенника о душа́х на́ших.

Хвали́те Его́ на си́лах Его́,/ хвали́те Его́ по мно́жеству вели́чествия Его́.

Це́рко́вныя цве́ты облета́я, / я́коже птене́ц вы́шняго гнезда́ а́нгельскаго, / нико́лае требла́же́нне, / зове́ши при́сно к Бо́гу о все́х на́с, / и́же в ну́ждных беда́х и искуше́ниих, / и избавля́еши моли́твами твои́ми.

Хвали́те Его́ во гла́се тру́бнем,/ хвали́те Его́ во псалти́ри и гу́слех.

Свяще́нныя оде́жды красоту́ / де́ятельными соде́лал еси́ доброде́тельми светле́йшую, / о́тче Богоно́се. / те́мже на́м священноде́йствуеши ди́вная, / сла́вных чуде́с священноде́телю, / лю́тых избавля́я ны́.

Хвали́те Его́ в тимпа́не и ли́це,/ хвали́те Его́ во стру́нах и орга́не.
Неви́димых добро́ты проходя́, / стра́шную о́ну разуме́л еси́ / сла́ву свя́ты́х, свя́те. / те́мже на́м Небе́сная словеса́ / присноживо́тных о́нех виде́ний явля́еши, / свяще́ннейший о́тче.

Хвали́те Его́ в кимва́лех доброгла́сных, хвали́те Его́ в кимва́лех восклица́ния./ Вся́кое дыха́ние да хва́лит Го́спода.

я́ко во сне́ предста́л еси́ благочести́вому царю́, / и у́зники, о́тче, от сме́рти изба́вил еси́: / моли́ся непреста́нно, / я́ко да и ны́не моли́твами твои́ми / изба́вимся от искуше́ний и бе́д и боле́зней, / досто́йно благохва́лящии тя́.

СЛАВА [глас 5]: Востру́бим трубо́ю пе́сней, взыгра́ем пра́зднственная, и ликовству́ем, ра́дующеся, в моле́бное торжество́ Богоно́снаго отца́. лю́дие да стеку́тся, и и́же со́нным стра́шным явле́нием царя́ препира́юща, непови́нно держи́мыя три́ отпусти́ти воево́ды, да воспою́т. па́стырие и учи́телие до́браго па́стыря, подобноревни́тельна па́стыря, соше́дшеся, восхва́лим. и́же в неду́зех врача́, и и́же в беда́х изба́вителя, гре́шнии засту́пника, ни́щии сокро́вище, и и́же в ско́рбех уте́шителя, спу́тника путеше́ствующии, на мо́ри су́щии прави́теля, и вси́ везде́ те́пле предваря́юща, вели́каго свя́ти́теля восхваля́юще, си́це рце́м: пресвя́ты́й нико́лае, предвари́, и изба́ви ны́ от настоя́щия беды́, и спаси́ ста́до твое́ моли́твами твои́ми.

И НЫНЕ: Востру́бим трубо́ю пе́сней: прини́кши бо свы́ше, всеца́ри́ца Ма́ти Де́ва благослове́ньми венчева́ет воспева́ющия ю́. лю́дие да стеку́тся, и ца́ри́це да воспле́щут в пе́снех, ца́ря́ ро́ждшей, и́же сме́ртию держи́мыя пе́рвее разреши́ти человеколю́бно благоволи́вшаго: па́стырие и учи́телие, до́браго па́стыря пречи́стую Ма́терь, соше́дшеся, восхва́лим. све́щник златоза́рный, светоно́сный о́блак, Небе́с простра́ннейшую одушевле́нный киво́т, огнезра́чный Влады́чень престо́л, манноприе́мную злату́ю ста́мну, затворе́нную сло́ва две́рь, все́х Христиа́н прибе́жище, пе́сньми Богогла́сными похваля́юще, си́це рце́м: пала́то сло́ва, сподо́би смире́нных на́с Небе́снаго ца́рствия: ничто́же бо невозмо́жно хода́тайству твоему́.
Слава Тебе, показавшему нам свет! – поется великое славословие…
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